



吴邦国同志遗体14日火化

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京10月12日电 中国共产党优秀党员、久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员委员长吴邦国同志的遗体，将于14日在北京火化。

为悼念吴邦国同志，14日，首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部，各省、自治区、直辖市党委和政府所在地，香港特别行政区、澳门特别行政区，各边境口岸，对外航空港口，中国驻外使领馆将下半旗志哀。

共建人民城市 共享美好生活

杨浦滨江党群服务站杨树浦驿站不断完善功能,满足多元化高品质需求

人人屋:以人为本 因人而变

讲述人:杨浦滨江党群服务站杨树浦驿站讲解员 张菡
整理:本报记者 单颖文

“哪怕只是隔几天来杨浦滨江,也一定会发现新变化。”

对张菡而言,人人屋和杨浦滨江不仅是工作场所,也是家门口的的好去处。她说,这片昔日的工业锈带,正成为更多人爱来、常来的生活秀带。“这里所有的变化,都是围绕人发生的。”

“人人屋如其名,人人建、人人享,是人民城市重要理念在基层的实践和生动诠释。”张菡回忆说,2018年,人人屋作为首批杨浦滨江党群服务站投入使用,这个特别的名字便叫开了。一方面,因为服务站外观由木结构交错搭建而成,形似一个个“人”字;另一方面,这个服务站的建设初衷,便是以人为本,打造能满足市民游客多元化、高品质需求的新空间,推动城市基层治理的新阵地。

2019年11月2日,习近平总书记在考察杨浦滨江时,首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念。在人人屋这个开放式党群服务阵地,总书记向服务站工作人员和居民详细询问这里开展基层党建和公共服务的情况。

5年来,这里不仅成了市民游客在杨浦滨江的“打卡点”,也通过融入人大代表联系点、“人民建议直通车”平台等功能,让人们的“金点子”成为助力人人屋提升、赋能杨浦滨江发展的“金果子”。



杨浦滨江人人屋党群服务站讲解员张菡(左一)带领市民行走滨江,讲述杨浦滨江近年来的新变化。本报记者 叶辰亮摄

站点景点“串珠成链”

杨浦滨江是中国近代工业文明的发源地之一,被联合国教科文组织誉为“世界仅存的最大滨江工业带”,并入选我国

首批国家文物保护单位利用示范区。曾经的滨江岸线码头林立、工厂密集,随着产业结构调整,老厂房被闲置废弃,如何焕新发展成了亟待解决的问题。

2017年,黄浦江两岸45公里滨水公共空间贯通开放,以人人屋为代表的滨江

党群服务阵地陆续涌现。人人屋自运营以来,全年无休,配备专业解说员,涵盖便民服务、休憩交流、阅读体验等功能。便民设施不断升级,既有直饮水、微波炉、无线网络、充电器等日常所需,也有血压仪、握力器等医疗保健设备。

这里的全息数字沙盘、微型图书馆,让人们更方便快捷地触达杨浦的百年革命史与工业史。“七一勋章”获得者黄宝妹等先进典型不定期受邀来此讲述红色故事。此外,滨江留影明信片、时事播报、知识在线问答等互动体验以及“行走滨江党课”等,都让越来越多市民游客来到人人屋,其中不仅有白领、居民、学校师生,“两企三新”员工,甚至还有国外宾客的身影。

如今,在5.5公里长的杨浦滨江岸线,人人屋这样的党群服务站点已从最初的3个发展到如今的10个,从滨江起点一直延伸至共青森林公园,形成了党群服务体系:秦皇路码头站以传承红色基因为主题,雨水花园站以科普绿色生态为主题,电站辅机厂站集中展示杨浦百年大学、百年工业、百年根脉、百年市政的发展变迁……人们每步行六七百米,就能走进一间基础设施齐全的党群服务站歇歇脚,为身心“充电”。

人人屋周边景点也“串珠成链”,功能更完善:在杨浦滨江人民城市建设规划展示馆,可以看到杨浦滨江的前世今生,也能见证旧改、城市更新为上海注入的发展活力;在绿之丘,可俯瞰滨江美景,也可观摩互联网大厂推出的特色产品,参加亲子活动;在世界技能博物馆,能了解技能人才成长故事,也能体验全息投影、人机交互、裸眼3D等前沿科技……还有建设中的古船博物馆、滨江图书馆等,为这片区域增添更多魅力和活力。

▼ 下转第三版

习近平电贺埃塞俄比亚新任总统塔耶

推动中埃塞关系不断取得新成果

以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机更好造福两国人民

新华社北京10月12日电 10月12日,国家主席习近平致电塔耶·阿茨克·塞拉西·阿梅德,祝贺他当选埃塞俄比亚联邦民主共和国总统。

习近平指出,近年来,中埃塞关系全面快速发展,两国政治互信持续深化,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中埃塞关系发展,愿同塔耶总统一道努力,以落实2024年中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动中埃塞全天候战略合作伙伴关系不断取得新成果,更好造福两国人民。

加大逆周期调节力度 一揽子财政增量政策将陆续推出

■ 加力支持地方化解政府债务风险,支持国有大型商业银行补充一级资本,支持推动房地产市场止跌回稳,加大对重点群体的支持保障力度……财政部多措并举发力稳增长扩内需化风险



展示中国智造品质魅力 上汽交付一批政要接待用车

刊第二版

陈吉宁会见高瓴创始人张磊和跨国企业家海外投资人代表

抓住机遇加大在沪投资布局力度

本报讯 市委书记陈吉宁昨天会见了高瓴创始人兼首席执行官张磊和跨国企业家、海外投资人代表。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展最新情况,认真听取与会企业家、投资人的想法建议。他说,作为中国经济中心城市和改革开放的前沿窗口,上海坚定不移深化高水平改革开放,以发展环境的

长期性、稳定性、开放性和可预期性,支持全球企业和机构在沪投资展业、深耕发展。欢迎企业家、投资人更好认识和把握中国市场的超大规模优势和长期增长潜力,抓住上海城市更新、产业转型升级、消费升级机遇,进一步加大对在沪投资布局力度,携手推动更多面向全球市场的新技术、新业态、新模式落地上海,率先

应用。我们将全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,加快完善与高水平开放相适应的监管体系和法律体系,在深化沟通对接中把企业需求转化为更有针对性、更具操作性的政策举措,助力全球企业和机构在沪实现更好更快发展。

与会企业家和投资人代表表示,上海是充满创新活力的国际化大都市,是

众多跨国企业和投资机构进入中国市场的首选地。对中国发展、上海发展充满信心,将始终秉持长期主义,注重长期战略投资,更好把握中国市场机遇,紧密结合数字化智能化绿色化转型,发挥自身优势,挖掘合作潜能,拓展合作领域,实现互利共赢。

市领导李政参加会见。

努力走在全国新型工业化前列

中共上海市委召开专项民主监督专题协商座谈会 龚正出席

本报讯 中共上海市委昨天召开2024年专项民主监督专题协商座谈会,围绕“积极推进新型工业化,服务高质量发展首要任务”这一议题,听取各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。市委副书记、市长龚正出席并座谈交流。市委常委、统战

部部长陈通主持会议。

会上,民革市委主委徐毅松、民盟市委主委陈群、民进市委主委黄震、农工党市委主委张全、致公党市委主委邵志清、九三社市委主委钱锋、市工商联主席寿子琪、民建市委专职副主委胡开颜、台盟市委专职副主委李海泳、无

党派人士代表翁华建分别围绕强化科技赋能产业链条、优化科技成果转化体制机制、加快三大先导产业发展、推进生产性服务业发展、加快传统产业绿色化数字化转型等方面踊跃发言,积极建言献策。

在听取发言后,龚正代表市委、市政

府,对各民主党派、工商联和无党派人士对政府工作给予的大力支持、为上海经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。他说,这次大家提出了很多有针对性、操作性的建议,相关部门要认真研究、充分吸收。

龚正说,推进新型工业化是关系上海现代化建设全局的重大战略任务,对上海加快建设“五个中心”、实现高质量发展、构筑未来战略优势意义重大。近年来,上海统筹推进传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业前瞻布局,已经初步构建起现代化产业体系,推进新型工业化具有坚实的基础。

▼ 下转第二版

■ 本报记者 姜方

“新中国成立75年来我写了很多音乐作品,最具有代表性的管弦乐序曲《红旗颂》,就是在这个大厅里诞生的。”武定西路1498号也是上海爱乐乐团团址,见证了《红旗颂》第一声旋律响起。94岁的上海爱乐乐团团长、著名作曲家吕其明昨天回到熟悉的地点并宣布:集合了八个不同版本的《红旗颂》珍藏版黑胶唱片由上海爱乐乐团制作发行、中国唱片(上海)有限公司出版。

八版齐鸣续经典,这一套《红旗颂》珍藏版黑胶唱片首次完整收录了该作品的多个重要版本,包括吕其明创作的管弦乐序曲、双钢琴版、管乐版、少儿合唱版等多种形式的演绎。值得一提的是,这次发行的唱片中还包含了1965年5月8日首演的珍贵录音,由陈传熙指挥,记录了《红旗颂》在第六届“上海之春”上首次亮相的辉煌时刻。

能在七天里写就《红旗颂》这部传世经典,用吕其明自己的话说,这是因为他心中有两座宝库。首先是思想情感的宝库。“因为我从抗日战争、解放战争一

路走来80多年,在那样艰苦的环境中接受着生死考验,不断成长。15岁我加入中国共产党,确定了自己的共产主义世界观,要全心全意为人民服务。”其次是民族音乐文化的宝库。“几十年来,我没有间断地学习我们民族的音乐文化,学习各地的民歌、戏曲,给了我丰富的积淀。”吕其明打开了这两座宝库的闸门,于是灵感喷薄而出,《红旗颂》的创作水到渠成。

当年音乐界老前辈聆听《红旗颂》的情景,依然让吕其明记忆犹新。“这部作品是对伟大祖国的赞歌,其中没有高超的交响性创作技巧,只有为人民服务的纯粹情感。”吕其明告诉记者,这部作品近60年来受到了热烈的欢迎和历史的检验,特别是习近平总书记为他颁授“七一勋章”时,也播放着《红旗颂》。 ▼ 下转第三版

八版《红旗颂》齐鸣续经典

吕其明带珍藏版黑胶唱片“回家”



集合了八个不同版本的《红旗颂》珍藏版黑胶唱片由上海爱乐乐团制作发行、中国唱片(上海)有限公司出版。(上海爱乐乐团供图)

■ 本报记者 沈淑芳

继2017年出台《上海市促进科技成果转化条例》,并连续实施两轮科技成果转化三年行动方案后,市政府办公厅近日印发《上海市促进科技成果转化行动方案(2024-2027年)》(简称《行动方案》),力求进一步提高成果转化效率。昨天,市科委对新一轮三年行动方案进行了解读。

《行动方案》将重点实施成果转化改革攻坚、企业创新加速、技术转移伙伴赋能、技术经理人专培培育、技术要素市场联动、转化生态协同共建6项行动共18项任务,提出到2027年本市科技成果转化主体动力持续增强,在重点领域和关键环节改革取得标志性转化成果,形成体系化实施、场景化驱动、要素融合发展的技术转移生态。

根据《行动方案》设定的目标,到2027年全市技术合同成交额超过8000亿元,科研事业单位累计科技成果转化合同额达到1000亿元,科技成果转化企业超过2000家。2023年,本市技术合同成交金额4850.21亿元,高校、科研院所和医疗卫生机构等科研事业单位技术合同成交金额超过180亿元。上海技术合同成交额如何实现三年超3000亿元的增长目标,《行动方案》给出了具体方向。

“完全赋权”激发科研人员创业热情

今年7月底,上海交通大学将两项专利100%赋权给该校电子信息与电气工程学院长聘副教授刘庆文,他将此全部作价出资入股新创立的上海领谱科技有限公司。至此,上交大教师以“完全赋权”模式创立的企业已超百家。 ▼ 下转第三版

上海发布新一轮促进科技成果转化三年行动方案

二〇二七年技术合同成交额破八千亿元